

Előfizetési ár:
 Helyben, háshoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden hétfő és
 annepentáni nap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Budai-nagy-utca 151. sz.
 (Juhász-ház).
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó újság-
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

A közélet.

Nehéz a hivataloskodás, — mondotta nemrég Sztéryni államtitkár a parlamentben — mikor az ember becsületét az utcán hurcolják meg s még csak nem is keresheti a meghurcolást senkin, mert a gyanúsításoknak sohasem akad gazdája.

Ebben a rövid kijelentésben benne van az egész magyar közélet. A gyanúsítások és rágalmozások röpködnek ma szerte az egész országban, különösen az exponált állásokban szereplők felé. De nem kimélik a családi tűzhelyet sem. Befurakodnak minden-hová és alattomosan, adáz gyűlölettel dobják oda az embert a félrevezetett közvélemény elé. Mert ahol a gyanúsítás felveti undok fejét, hiába ott minden védekezés. Ha nem is igaz semmi a hazugságokból, a gyanúból mégis megmarad valami és egzisztenciánkat képes tönkretenni.

Különösen közéletünk magas szereplőit szeretik befeketíteni bizonyos sajtóharamiak, akik legtöbbször sértett ambícióból törnek politikai faktoraik ellen és piszkos kezeikkel nyulnak magánéletükbe, hogy legérzékenyebb oldalukon intézzék a támadást.

Tele torokkal szórják a rágalmat és pedig olyanformán, hogy lehetetlen ellene védekezni. Mert végre is Kossuth nem állhat oda pereskedni, mert őt bábnak, pirosítót használó anyámasszony katonájának, meg más effélének nevezik.

A sajtóban azonkívül gyakran találjuk meg azt a szenvedélyes hangot, amelyen minden kormányintézkedést lekicsinyel és a legrosszabb színben tünteti fel közéletünk szereplőit.

Hiszen igaz, hogy a sok gyűlölet sok mindent menteget, de talán ekkora elfogódottságot még ezen emberi gyengeséggel sem lehet megmagyarázni. Akik így irnak, nem elvakult fanatikusok, hanem ellenkezőleg igen higgadtan és megfontoltan gondolkozó ravasz számítók.

Sovány vigasztalás, hogy más országokban is hasonló állapotok uralkodnak, de olyan mértékben talán egy országban se gyanúsítják a közélet szereplőit, mint éppen Magyarországon. Emlékezzünk csak vissza Lukács Béla

miniszter gyászos esetére, akit párisi kormánybiztosi minőségében meggyanúsítottak s aki a rágalmozatok miatt a Dunába ölte magát. De számtalan ilyen esettel találkozunk a társadalmi életben is. Vannak rágalmozók, sajnos tulnyomó számmal, akik a családi életbe gázolnak és a legtöbb esetben bizony szét rombolják a boldog családi fészket. Ezek ellen is lehetetlen a védekezés, mert hiába derül napfényre az igazság, ha a gyanú befészkelte magát a szívekbe.

A legtöbb rágalmozat és gyanúsításnak azonban sohasem akad gazdája. A rágalmozó titkon, védett helyről intézi undok munkáját és messziről gyönyörködik áldozata vergődésében. Az ilyen orvtámadás és gaz aknamunka metelyezik ma meg az egész magyar közéletet, de a megtorlás vajmi kevés esetben éri el a hitvány rágalmozót.

Szélesend a politikában.

A t. Ház husvétii szünete a politikában szélesendot jelent, — ezuttal varakozással teli esendet. Az egész vonalon ismét a találgatásoknak, kombinációknak hosszú sora indul meg, amelyek természetesen mindannyian a bankkérdéssel, a fuzió ügyével s általában a közeljövő esetleges alakulásaival van összekötötésben. Az osztrák kormányral meginduló tárgyalások a kartellbank dolgában, amelynek alapján a kabinet valamennyi tagja és így a többségi pártok tudvalevőleg állanak, minden körülmények között olyan jelentőséggel bírnak, amely alkalmassá teszi arra, hogy a közvélemény figyelme osztatlanul forduljon e tárgyalások felé.

Ha a tárgyalások nem vezetnének a kívánt eredményre, akkor a következőket kell leszögezni. Tudvalevő dolog, hogy a koalíció munkájára még az általános választói jog megteremtése vár. Tudvalevő dolog, hogy a függetlenségi párt a naptári terminus által aktualitásra szert tett bankkérdésben egyértelműleg az önálló bank mellett foglalt állást és ezt az álláspontot vallja magáénak a párt vezére Kossuth Ferenc is. Amennyiben az események ezt a nagy fontosságú kérdést továbbra is eltérben tartják, politikai lehetetlenség az, hogy ma Magyarországon olyan állásfoglalás juthasson felszínre és érvényesülésre, amely a vezérével egyetértő és felfogása mellett tömören álló függetlenségi párt álláspontját nem fedi, vagy pedig azzal ellentétben áll. E kérdés tehát, — bármi ként végződjenek is a tárgyalások, — végeredményében, előbb vagy utóbb okvetlenül a Kossuth Ferenc által kifejtett álláspont értelmében kell, hogy megoldást találjon.

Ha kartellbank nem lesz a többség, — sőt reméljük, hogy akkor már az egész ország, — az önálló bank felállítását követeli. Ha pedig fuzió nem lesz, akkor a nemzet többsége, — sőt biztosan tudjuk, hogy akkor már az egész nemzet, — a függetlenségi eszmék szellemében való és azok alapján leendő kormányzás mellett fog félre nem érthető szóval állást foglalni.

A tartalékosok szabadságolása. Illetékes helyről nyert értesülés szerint a tegnapi napon mindazon pótkereteket felosztatták, amelyeket a Bosznia és Hercegovinában, illetőleg Dalmáciában állomásozó csapatok hadkiegészítő kerületeiben a várható eseményekre való tekintettel felállítottak és egyúttal az oda beosztott legénységet a tartalékos állományba visszahelyezték.

Irányadó körökben elterjedt hírszerint a közös hadügyminiszter az érdekelt miniszterekkel egyetértőleg közös előterjesztéssel fordultak a királyhoz az egyes csapatok állományának kiegészítésére behívott tartalékosok szabadságolása tekintetében. A döntés csak idő kérdése. Első sorban a tartalékosok szabadságotatnának, azután sorrend szerint az időn túl visszatartott legénység és csak utolsó sorban a póttartalékosok, akik között különben csak azok hívtak be, a kik a sorshuzás révén kerültek a póttartalékba.

A mi társadalmi felfogásunk.

Iparosok.

„Nalunk az iparosokat nem részesítik kellő figyelemben!” Ezt mondta nekem valaki a napokban. És igazat mondott! Igazat, nemesak Kecskemét város, de az egész magyar haza közönségére nézve.

Nalunk általában nagyon csekély véleménnyel vannak az ipari foglalkozás iránt. A szülő arra nem szívesen gondol, hogy iparosnak adja a fiát. Legfeljebb büntetésképpen fenyegeti azzal, hogy oda adja inasnak.

Még ha osztályról osztályra bukik is a fia, akkor is az a kívánsága, hogy „úr” azaz valamiféle hivatalnok legyen belőle. Ámbár az is jellemző, hogy az ipari foglalkozást valami olyan rossznak tekintik, amivel csak a vásott, tanulni nem szerető gyermeket ijeszgetik.

Már arról, hogy a jó viseletű és értelmes fiú iparos legyen, hallani sem akarnak. A földművelő meg van elégedve a maga foglalkozásával és ha jó módban van sem igen adja a fiát más pályára. De már az iparos, ha csak teheti, úrnak taníttatja. Nagyon ritka a kivétel.

Nem jól van ez így. Az iparos, ha megbecsüli magát, nagyobb úr, mint a hivatalnok. Már maga az is nagy előny, hogy a 18—20 esztendősi fiú maga keresheti a kenyerét és megkezdheti anyagi függetlensége biztosítását, míg a hivatali

Cséplési idényre I. rendű szenek waggonvételeknél a legolcsóbb árban már most megrendelhetők
Szigeti Mór és Társánál Kecskemét, Csongrádi-nagy-utca 8. Telefon 23.

pályán ebben a korban még a szülő nyakán él vagy az adóságból. És míg a hivatalnok 28—30 éves korára, mire tisztességesebb fizetéshez juthat, már rendszerint úszik az adósságban addig az iparos ugyanekkorra már egy kis vagyonnal rendelkezhetik. Azután meg az iparos megtelepedhetik állandóan egy városban, nem kell egyik helyről a másikra költözködni és ha leveti borkötényét, nincsen nála függetlenebb úr, mert neki nem parancsol senki sem.

Mindez közismert tény, amit nem kell erősíteni. Miért nem adja szívesen még sem a szülő a gyermekét iparosnak? Miért választja számára a kevesebbet, az egyszerűbb, de izletesebb helyett? Azért, mert azt tapasztalja, hogy a társadalom nem részesíti elég figyelemben az iparosokat. Nem törődik velük. Nem igyekszik támogatni őket. Miért? Mert az emberek a szellemi munkát általában többre becsülik, mint a testi munkát és nálunk az a tévhit tartja magát, hogy az iparosnak tisztán testi munkája van. Ez az, ami épen nem igaz! A szellemi képességek, az értelem, a találékonyság, az izlés nagyon is érvényesülnek az ipari foglalkozások körében. Mennél több ismerete, tudása, képzettsége van az iparosnak, annál jobban képes megfelelni hivatásának. S mennél jobban felel meg hivatásának az iparososztály, annál biztosabban vivja ki az egész társadalom elismerését, — annál általánosabban átmegy a köztudatba, hogy az ipari foglalkozás nagyon is tiszteltreméltó foglalkozás. Ez pedig már közérdek.

Ime, ezért kellene támogatni az iparos önképző egyesületeket. Közérdek az, az egész társadalom közérdeke, hogy ezek felvirágozzanak. De minálunk ezt még nem akarják elhinni.

NAPI HIREK.

Mit kell tudni az asszonyoknak?

— Elmondja a román királyné. —

A jószívű, nagyesszű román királyné kerek tíz pontban foglalta össze az asszonyok kötelességeinek lajstromát.

1. (Persze az asszonyoknak!) Ne kezdjétek a veszekedést! Ha azonban nem lehet kikerülni, csináljátok végig bátran. (Na nem kell sok biztatás! Így majd tekintélyesebbek lesztek.)

2. Meg ne feledkezz róla, hogy a férjed is csak ember, tehát vannak neki is gyöngéi.

3. Igyekezz kijutni a pénzzel, amit férjedtől kapsz s ne zaklassd folyton pénzéért!

4. Ha veszed észre, hogy a férjed elhidegedik, jusson eszedbe, hogy neki gyomra is van!

5. Néha napján engedd neki az utolsó szót! Ez tetszeni fog neki mód fölött. (Ugy is ritkán jut hozzá.)

6. Az ujságnak ne csak pletykálkodó részét olvasd. Nagy elragadtatásra lesz a férjednek, ha egész okosan beszélhet veled politikáról.

7. Még ha visálykod'ok, se sértsd meg férjedet. Hiszen valamikor bolondultál utána is.

8. Olykor engedheted őt okosabbnak, tudósabbnak látszani és beleegyezhet, hogy néha még te is hibázol.

9. Ha a férjed okos, légy a társa. Ha nem az, légy a jóbarátja.

10. Férjednek anyját szeresd és tiszteld; hiszen ő már szerette férjed, mielőtt te szerethetted volna.

Bizony okos dolgokat emleget a fehérhajú sokat tapasztalt királyasszony. Azonban a férfiak ne higgyék, hogy csak az

asszonynak vannak kötelességei. Vannak bizony a férfiak is. Még pedig olyan szép számmal, hogy azokat nem is lehetne egyhamar írásba foglalni. Ugy bizony!

©

Kecskemét, április 13.

— **A Husvét** Szeles, tavaszi, majd mosolygós, napsugaras időre derült vasárnap s hétfőn husvét napja s vasárnap csak úgy tódult ki az utcára városunk ünneplő közönsége. Fehérruhás lánykák s a vidám arcu, új ruhába öltözött gyermekek meg-megdideregtek a esipős tavaszi időben, de az öröm, amit az ajándékbakapott nyulacsákák, tojások, a nagyobbaknál pedig amit az ideáloktól kapott virágok okoztak, feledtették a hűvös széllel vegyülő hideg időt. Ma reggelre azután újra hétköznapi mezt öltött az utca, a tavasz legszebb ünnepének elmúltával.

— **Préposti mise** Impozáns, meleg, bensőséges ünneplésben volt része tegnap, husvét másodnapján Révész István pápai kamarásnak, városunk közszeretettben és köztisztelőben álló római katolikus plébánosnak. E napon tartotta, mint a király által a napokban kinevezett misley c. prépost, első préposti miséjét. A misén részvett a városi tanács mellett városunk intelligenciájának színe java, hogy emeljék megjelenésükkkel azt a pompát, fényt, amely a mindenki által szeretett főpásztort ez alkalommal körülvette. A mise után nagyszabású disztrakomavolta a Kolossa éttermében, ahol először az ünneplést emelkedett szólásra, gyönyörű, szívet lelkét egyaránt nemesítő magvas beszédben emelve poharát apostoli királyunkra és gróf Csáky Károly váci megyés püspökre, mint akiknek kitüntetését köszönheti, — majd Bagi László főgondnok, h. polgármester, Hock János orsz. képviselő, Iv. Szabó László, Tóth Gábor, Sz. Szabó József és H. Nagy László köszöntötték az ünneplést.

— **Április 11.** A husvét vasárnapjának ájtatos ünneplése mellett észrevétlenül mult el április 11 ének, az 1848. évi törvények szentesítésének emléknapja, amely dacára, hogy törvényileg hivatalos mezbe van bújtatva, csak bosszus reminiscenciákat okoz, nemes visszaemlékezés, vagy komoly emlékünnepp helyett. Ha néhány középületen nem lett volna nemzeti trikolor kitűzve, bizony vajmi kevesen tudtak volna városunkban az idén április 11-ikéről.

— **Eljegyzés.** Pásthly János a kecskeméti ref. főgimnázium tehetséges, fiatal, rokonszenves tanára, husvét vasárnapján tartotta eljegyzését Beretvás Irénke urleánnyal, Beretvás Pál szőlőbirtokos leányával.

— **A selyemtenyésztési felügyelőség kérelme.** Az országos selyemtenyésztési felügyelőség azzal a kérelemmel fordult városunk hatóságához, hogy a selyemgubó bevéltetésének céljaira bocsásson egy alkalmas helyiséget díjmentesen rendelkezésére.

— **Az állatorvosok fizetése.** Az állatorvosok országos egyesülete ártírt Kecskemét városához és arra kéri, írjon fel a kormányhoz, hogy az állami állatorvosok fizetését tegye egyenlővé a törvényhatósági állatorvosok fizetésével.

— **Kirándulás.** A budapesti „Visszhang” Dalárda huszonhat tagja husvétvasárnapján lerándult városunkba, hogy mintegy terepvizsgálatot tartson a közelítő országos dalverseny előtt. A dalosok vasárnap este Kolossa éttermében produkálták magukat s éneküket hallva mondhatjuk, hogy nagy reményük van a versenyben a palma elnyerésére.

— **Szerenád.** A Kecskeméti Polgári Dalkör tegnap este Szent-Gály Gyula karnagyukat nevenapja alkalmából remekül sikerült szerenáddal lepték meg, amely nemcsak az ünneplőnek, hanem a nagyszámú hallgató közönségnek is örömet s élvezetet szerzett.

— **Főkönyvelő kereskedőség.** A kereskedelmi miniszter az ipari közigazgatás terén felmerült konkrét eset alkalmából azt az elvi határozatot hozta, hogy a részvénytársaság főkönyvelője abban az esetben is kereskedőségnek tekintendő, ha egyúttal a részvénytársaság igazgató-ságának is tagja.

— **Megérkeztek a fecskék.** Fárasztó légi utjukról megérkeztek városunkba a fecskék szállásainál előcsapatjai. Egyes házak ereszei alatt megjelentek már a vidáman csevegő fecskék s kiülve az ősszel üresen hagyott sárfészkek szélére, a vizsontlátás hangos örömeivel üdvözlök a ház népét. Két hét alatt valamennyien megérkeznek s hozzálátnak az új fészkek rakáshoz s a régié kitatarozásához. Csak az igazi tavaszt is hoznák el magukkal!

— **Erdőégés.** Nyirből jelenti tudósítónk, hogy ottan, minden valószínűség szerint, a gyerekek gondatlanságából, — Kétegyháza alatt kigyúladt az erdő. Hetényegyházáról lehetőleg gyorsan megjelentek az emberek és a tűz továbbterjedését megakadályozták. Ennek dacára leégett egy holdnyi terület az erdőben a fenyőfákból. Az erdőbirtok a város tulajdona.

— **A tisztviselők fegyvergyakorlatai.** Azok a kecskeméti tisztviselők, akik mint tartalékos tisztek vagy hadapródok, a fegyvergyakorlatok teljesítése végett évente vagy minden második évben egy hónapra a katonai fegyver alá vonatnak, eddig gyakran megmenekülhettek a 35 napos szubordináció alól, ha igazolni tudták, hogy hivatalukban sok a munka és ők nélkülözhetlenek. A honvédelmi miniszter azonban legújabb rendeletével, mely most érkezett le Kecskemétre, egyszerűen kizárja, hogy a köztisztviselők elmaradhasanak a gyakorlatokról, mert utóbb már valósággal visszaéltek a kedvezményel. Hogy pedig a munkaerők hiánya elkerülhető legyen, a miniszter minden tavaszkor részletes kimutatást kér, hogy a bevonulásra köteles tisztviselők közül mennyire van feltétlen szüksége az illető hatóságnak, hogy így a beírvandó pótlásáról kellő időben gondoskodni lehessen.

— **Fegyenc halál.** Beke József fegyenc, aki a kecskeméti kir. törvényszék fogházában hosszabb időre volt letartóztatva, súlyos belső betegségben meghalt a városi kórházban.

— **Zápor eső.** A tavasz megérkezését s a meleg, nyári napok közeledtét mi sem hirdeti jobban, mint az a zápor eső, mely jéggel vegyest, ma délután megázta városunk utcáit s a környék szőlőit és tanyáit. Köztisztasági szempontból talán méltatni sem kell a mai esőt. Hiába a jó Isten sohasem feledkezik meg elvégezni az utcák tisztántartását a kecskeméti utcaseprők helyett.

— **A máv.** Egy olvasónk közli velünk, hogy Urrét állomáson egy fával rakott vasúti teherkocsi áll, amelynek ilyen forma felírása van:

„Magyar Kir. Államvasútak-Staatsbahn.”

Az irányításra használt táblácskán pedig egy odaragasztott cédula ezzel a fölírassal ékeskedik:

„Von Kerekegyháza nach Urrét Ungarn.”

Kell-e ehhez kommentár? Az ember igazán nem tudja nevéssen-e vagy pedig sirjon!

Alkalmi vétel!
Csak a míg a készletben tart!
50 drb kerékpár eladás!

Gráci fegyvergyári kerékpár 55 és 65 frt
Alfa angol kerékpár 60 és 70 frt
Merkur hegyi gummival 65 és 75 frt
Germánia kerékpár 75 és 85 frt

A legszebb ünnepi meglepetés!
Alkatrészek 30% engedménnyel.
Szigeti Lipótnál, Rákóczi-út.

— **Eljegyzés.** Ötvös István földbirtokos husvét másnapján eljegyezte özv. Héjjas Pálné kedves és bájos leányát Juczikát.

— **Nyilvános nyugtázás.** A Bagi—Kovács féle jogakadémiai jubileumi alapítványra újabb a következő adományok folytak be, melyeket a rendezőbizottság hálás köszönettel nyilvánosan nyugtáz: Vörösmarthy István bankigazgató ivén Alsódabas 30 kor., Manasz Gyula nagybirtokos Klopodia 20 kor., Halász Zsigmond földbirtokos Alsódabas, Csabay Béla miniszteri tanácsos Budapest, Rigó István megyei főjegyző Nagybecskerek, dr. Kiss Sándor főorvos Hajdúszoboszló, Szeless László táblabíró Bpest 10—10 kor., Fehérváry Judit urleány gyűjtőívén helyben, Gold Ferenc kir. p. ü. igazgató ivén Torda 7—7 kor., Bóka Gyula nagykereskedő helyben, Bigossy Károly nyúc. alispán Mezőtur, Besseney Gyula Laciháza, Tarjáni Sándor árvaszéki ülnök Félégyháza, Oláh Béla aljárásbíró Fogaras, Lipóczy László járásbíró Kisujszállás, Farkas István máv. főmérnök Rákospalota, dr. Darányi Aladár ügyvéd Abádszalók, Klimes Károly postatanácsos Bpest, Hegedűs Kálmán árvaszéki ülnök Nagybecskerek, Zsiros Kálmán kir. kuriai bíró Bpest, Csolakovits Milivay szolgabíró Nagybecskerek 5—5 kor., Schulek Géza jogtanácsos Budapest, Csengeri József posta fogalmazó Sopron, Érdekv. Jenő járásbíró Nagyszombat 4—4 kor., Fazekas Istvánné tanítóé ivén helyben, Beregh Miklós kir. törv. jegyző, Kiss István posta-fogalmazó Sopron, özv. Csorba Menyhértné helyben 3—3 korona, Kaszás Géza ügyvédjelölt Nagybecskerek, Major Gyula államrendőrségi tisztviselő Bpest, Antal Balázs földbirt. Ujkécske, Tantó János ref. lelkész Kajdacs, Bíró Sándor timár helyben, Szamota Ludmil p. ü. titkár Szolnok, Szappanos Sándor árvaszéki ülnök helyben 2—2 kor., Vásárhelyi József árvaházi atya helyben, Mór József joghallgató helyben 1—1 korona. Eddig begyűlt összesen 1952 kor. 26 fillér.

— **Dr. Mezei Pál ügyvéd** az V. tized, Klapka-utca 171. sz. (volt Deák-, most Gonda-féle) házból **irodáját VIII. tized, Halasi-nagy utca 20. sz. alá, Pátkay Lajos földbirtokos házába helyezte át.**

— **Mire való az utcai szemétláda?** A napokban városunk utcáin összeseperték a szemetet s ott hagyták kopakokban a járda mellett. A szemétbuckák egész szombatig az utcán heverték, ahelyett, hogy az utcákon elhelyezett szemétyűjtő ládába separték volna bele. Persze, a városi köztisztaság őrői bíztak abban, hogy majd csak jön valami jófajta szél, amely ismét a szélrózsa minden irányában elhordja az összehordott szemetet. Várakozásuk azután ma tényleg valóra vált, mert a mult heti bőjti szél szét is hordta az összehordott szemetet. Ezek után azt szeretnék tudni, ki a felelős a köztisztaságért, vagy mire tartják azt a sok utcaseprőt, ha nem az utcák tisztántartására. (Beküldetett.)

— **Magról termelt rózsák.** Minden virágkedvelő 10—12 hét alatt, a „Gyenes-féle” Rosa polyantha multiflora magvakból, csekély fáradsággal, a legjobb kedves rózsabokrokat tenyésztheti magának. Ilyen rózsák 5—10 magot tartalmazó gyümölcse 10 fillér, tíz gyümölcs ára 60 fillér.

— **Állatpiac.** Április 13. Fiatal, közép páronként 251—320 kgr. 1:30 K. Fiatal, könnyű páronként 250 kilogrammig 1:26 K., páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással.

Birtokváltások.

Tormási Gergely megvette Szabó Imre és Judit 4. tiz. 359. számú házát 1800 koronáért.

Kovács László megvette Horváth József 11. tized 53. sz. házát 4200 kor.-ért.

Lopás az Urkoporsójánál. Bűn imádság közben.

Élénk világot vet ez az eset is a még mai napig is élő farizeusok lelkére, akik az Isten imádása címén, ott a legszentebb helyen, az oltáriszentség előtt lopnak, rabolnak, embertársaikat megkárosítják.

Nagyszombaton történt a Ferencrendiek, jó magyarán a barátok templomában ez az eset.

Zsiros Menyhértné elandalgott az Urkoporsójához Jézuskát csókolni. A templom hajójában kivette zsebéből a bugyellárását, hogy előkerítse azokat a bizonyos filléreket, amit a Krisztus koporsójánál, — amelyet természetesen nem őriznek ingyen — le kell róni.

A kifeszített bugyellárásba valahogyan belepislantott két jó madár, akik azután nem hagyták el Zsiros Menyhértné, hanem nyomon követték egészen odáig, ahol imádkozni kell.

És amíg Zsirosné a szívéből, a lelke mélyéből felfohászkozott az üdvözítő felfeszített Jézus Krisztushoz, hogy hártsa el tőle a veszedelmet, azalatt a két zsebmetsző bent kotorászott Zsirosné zsebének a fenekébe és megcsinálta a veszedelmet.

Zsiros Menyhértné szegény asszony, mosónő. Volt neki 23 koronácskája összegyűjtve. Nem hagyta otthon, hogy el ne lopják. Elvitte magával a templomba, elment az Urkoporsójához, ott aztán el is lopták.

A szegény mosónőni amikor a Kistemplon-téren észrevette az óriási hiányát, nyomban rohant a rendőrségre.

A két tolvajt alig másfél óra alatt megcsipte a rendőri ügyesség. Az egyik Kalocsai János úr, a másik Horváth György úr, aki a messinai károslutak javára is gyűjtött, persze a saját használatára.

A két tolvaj urat Kohn József pálinka butikjában tartóztatták le. A lopott pénznek egy kevés töredéke megmaradt.

Gyilkosság Félégyházán.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

— Április 13.

A nagyheti és a husvétii pihenés után a kir. törvényszék esküdtbirósága Csermák Mihály és társai bűnyügyének tárgyalásával kezdte meg ma reggel folytatolagos működését.

Csermák Mihály és társai már egyszer állottak bűnükért a kecskeméti esküdtszék előtt és el is ítéltettek Csermák Mihály és Kurucz István 8—8 évi, Kurucz János pedig 6 évi fegyházra. Az elítéltek védők, valamint a vádhatóság képviselője akkor semmisségi panaszszal éltek az ítélet ellen s a kir. Kuria meg is semmisítette az ítéletet azzal az indokolással, hogy Kurucz Istvának és Jánosnak egy és ugyanaz volt az első tárgyaláson a védője.

Ma tehát új esküdtbírák, új bírói tanács s három védő előtt folyt le a tárgyalás. A vádlottak azzal vannak terhelve, hogy Adorján Jánost június hó 12 én Kurucz István felbujtására fia Kurucz János és Csermák Mihály Kiskunfélegyházán meggyilkolták.

Kurucz István ugyanis, akinek a meggyilkolt Adorján sógora volt, másképen nem tudta megszerezni sógora vagyonát, csak úgy, hogy fiával Jánossal és annak barátjával Csermák Mihálylyal megtámadtatta a sógort és azt megölette. Természetesen a bűn hamar kitudódott és a felbujtókkal együtt vádlottak padjára került.

A tárgyalást Kiss Ferenc táblabíró vezeti. A tanács tagjai Tóth Antal és Daróczi János törvényszéki bírák. A vádat Gyalokay Sándor kir. ügyész képviseli, míg Kurucz Istvánt dr. Stejszkal

Ottó, Csermák Mihályt dr. Kenéz Zoltán, Kurucz Jánost pedig dr. Aszódi Géza ügyvédek védik.

A vádlottak a mai tárgyaláson is, miként az első tárgyaláson, különféleképpen adják elő a tényállást s egymásra tolják a gyilkosság vádját. Majd a keresztkérdések terhe alatt Csermák bevallja hogy Kurucz István pénzt ígért neki, ha Adorján Jánost elteszi láb alól.

Kurucz János, a felbujtó fia most is azon állítása mellett marad, hogy azért támadták meg nagybátyját Adorján Jánost, Cermák cimborájával, mert az állandóan ütötte-verte nénjét, apjának testvérét,

A vádlottak és a tanúk kihallgatása után a kérdések megszövegezésére, majd délután a perbeszédre került a sor.

Lapunk zártakor még nem hoztak ítéletet.

Anyakönyvi kivonat.

1909. évi április 9—13-án.

Születések. Keresztes István rk. Somogyi Ferenc rk. Zöldi István rk. Timár Erzsébet rk. S. Szabó Eszter rk. Kun Bóbis Terézia ref. Kemenczei András ág. hitv. ev. Szelei József rk. Szabó Pál rk. Szabó Pál rk. Marozsi Pál ref. Kolompár Borbála rk. Eszenyi Sándor ref. Gatyás Teréz rk. Biró Jolán rk. Dömötör Rózsa rk. Su'ús Sándor rk. Fülöp Ilona rk. Fülöp Mária rk. Rebek István rk. Gyapjas József rk. Kerekes Ilona rk. Polgár Margit rk. Szabó Eszter rk. Bende Anna rk. Ács Mária rk. Fakan László rk. Kató István rk. Csorba Jusztina Ilona rk. Pataki József rk. Peszmet Mecska Mária rk. Borsodi Margit rk. Szigeti József ref. Gyenge Imre rk. Kovács József rk.

Halálozások. Puskás Gyula ref. 25 éves, Gyapjas Joakimné Kovács Rozália rk. 40 éves, Bózsik Mihály ref. 8 éves, Krumplis Pintér Mária rk. 18 napos, Adamik József rk. 51 éves, G. Tóth János rk. 82 éves, Herczeg Sándor rk. 26 napos, Turi Etel 22 hónapos, Rövész Antal ref. 73 éves, Gyuris Mária rk. 3 éves, Rotter Erzsébet izr. 1 hónapos, Nagy Sándor rk. 76 éves, Domokos Erzsébet rk. 7 éves, Bényi István rk. 93 éves, Kovács Margit Viktória rk. 6 napos, Bene Mihály ref. 66 éves, Csapó Erzsébet ref. 3 napos, Pásztor Mária rk. 3 hónapos, özv. Lipóczy Lászlóné Szekeres Erzsébet rk. 80 éves, Káttai Juliánna rk. 21 napos, Horváth József rk. 74 éves, Mészáros Ilona rk. 14 hónapos, Turi Magdolna rk. 8 napos, Turi Ilona rk. 8 napos, özv. K. Szabó Imréné Rozsi Mária rk. 76 éves, Huszár Károlyné Rác Mária rk. 40 éves, Czerman István ág. h. ev. 7 hónapos, Tóth Lajos rk. 66 éves, Holló Sándor rk. 82 éves, özv. Singer Abrahamné Verknér Eszter izr. 79 éves, Cserép Veronika rk. 1 hónapos, Beké József rk. 21 éves, Berdál János rk. 50 éves

Akácfa szőlőkaró és tűzifa.

Kovács Józsefnek, XI. tized, Serház-utca 190. szám alatt akácfa szőlőkaró és őlfaja van olcsón eladó. Értekezhetni ugyanott. 8961-3-3

Eladó ház.

III. tized, Páva-utca 141. sz. ház, előnyös fizetési feltételek mellett, szabadkézből **eladó.** — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 8945—12—3

Eladó ház, kiadó lakás.

V. ik tized, Ovoda utca 152. sz. alatti házam — a piac közelében — kisebb utcai, nagyobb udvari lakással, melléképületekkel, nagy 200 négyszögölnyi gyümölcsfás és szőlős bekerített kerttel: **eladó.** A **belső 3 szobás lakás f. évi május 1 re kiadó.** Értekezhetni: dr. Szabó Győző városi tisztiorvossal, Aradi utca 144. sz. a. 8875—12—5

Eredeti

Pfaff-varrógépek



az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusknál, ahol az eredeti amerikai **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók

Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry utca 194. sz.

Telefon 122. **Sóelárusítás.** Telefon 122.

Szíves figyelmét felhívom a nagyérdemű gazdaközönségnek arra, hogy üzletemben **nagybani sóelárusítást**

vezettem be. — **Marhasót 50, 25 és 5 kilós** ölmozott zsákokban, örölvé, valamint **préselt 5 és 10 kilós kockákban**, mely minden jószágtartó gazdnál nélkülözhetetlen, továbbá **fehér asztali- és kósót kis és nagymennyiségben** árusítok.

Együttal tudatom, hogy a **préselt buza-szalmának métermaszáját 2 frt 50 krért** árusítom. — Szíves pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Dénes G. Gábor

termény, liszt, só- és hüvelyes-árú kereskedő. — Budai-nagy utca, az ités piacon.

Eladó szőlő.

Kőrösi-hegyben, a Daróczi-közön, levő Sárközy László féle földből, Györfly Balázs úr szomszédságában, **876 □-ol jó karban levő gyömolcsős szőlő** szabadkézből eladó. Nyaralónak alkalmas.

Értekezhetni **Katona József gyógyszerészszel**, Vásári nagy-utca. 8936-0-7

Eladó földbirtok.

Városföldjén (Ballószögben), a városhoz 5 kilométerre, Paksi keresztje mellett, Monostori-úton, Balog János úr szomszédságában **28 hold** jó minőségű **szántóföld**, nagy tanyaépülettel, kocsiszinnel, jó ivóvízű kúttal, szabadkézből **eladó**. Értekezni lehet **özv. Bencsik Pálnéval**, 6. tized, Fehér utca 73. sz. és **Kovács Ferenc** vegyes-kereskedővel, Mezei- és Széles-utca sarkán. 8938-5-2



Gudricza Pál és Merjath István

szobafestők és mázolók Kecskeméten,

7. tized, Lovarda utca 6-5. szám, özvegy Kaunitz Ignacné házában,
Lipthay-féle ház átellenében.



Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a fenti cím alatt **szobafestő- és mázoló-műhelyünket megnyitottuk.**

Elvállalunk minden e szakmába vágó **szobafestő, mázoló, fényező, aranyozó stb. munkákat**, a legszolidabban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. Szakavatottságunk igazolására megemlítjük, hogy **Kovács és Lovász helybeli szobafestő cégnél több éven át működünk.** A nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, vagyunk hazafias üdvözléssel:

GUDRICZA PÁL és MERJÁTH ISTVÁN szobafestők és mázolóok.

Ugyanitt egy fiú tanulóul felvétetik.

Parcellázási hirdetés.

Pusztaborbáson, néhai Schwarcz Ignác I. minőségű szőlő- és földbirtoka parcellázás útján

Önkéntes árverésen

vasárnap, 1909. év április 25. és 26. án 2 holdas és ezen felüli részletekben eladatik.

Venni szándékoók bánatpénzül 2 holdankint 100 koronát tartoznak helyszínen lefizetni és vétel esetén a végleges szerződés elkészítésekor ezen összeg a vételár 25 százalékáig egészítendő ki, a hátralékos vételár pedig könnyen fizethető és amortizációs költséggel törleszhető.

Az árverés **pusztaborbáson vasárnap április 25-én és 26-án reggel 8 órakor** veszi kezdetét, találkozás az épületeknél.

Egyes parcellákra, vagy nagyobb területekre már a mai naptól kezdve ajánlatok tehetőek és érdeklődőknek felvilágosítással szolgál Kecskeméten, **Széchenyi-tér 15. szám alatt a tulajdonos Szemere Géza és helyszínen Pusztaborbáson a tulajdonosok.**

Kecskemét, 1909. április hó.

Olcsó húskimérés.

A Halasi nagy-utcán, a kovácsműhely előtt **e hó 15-én, csütörtökön**, a szép, kövér

marhahúst 36 krajcárért

lehet kapni kilónként.

Eladó szőlő nyaralóval.

A borbási-közön, Beretvás Pál szomszédságában **400 út szőlő**, a benne levő szép **nagy nyaralóval, kedvező feltételek mellett azonnal eladó**. Értekezni lehet V. tized, Nyár-utca 33. sz. a. **Ugyanott egy 3 szobás lakás kiadó.** 8978-3-1

Hirdetmény.

Bugac-Monostoron úgy a barom, mint a ménes f. hó 21-én fog kiállítatni. Az ökröcsorda május 1-én.

Felhivatnak mindazon gazdák, kik jószágait a bugac-monostori közlegelőre akarják beváltani, hogy a **szájbért f. hó 19-ig fizessék be**, mert 20. án már szájbér irás nem lesz, miután a lajstromok kint lesznek Bugacon.

Kecskemét, 1909. április 13-án

8977-1-1

Gazdasági osztály.

Házeladás.

VII. tized 21. számú **ház**, négy szobás úrilakással, megfelelő mellékhelyiségekkel, nagy tágas befásított s jó nagy részében szőlővel beültetett udvarral, birtok közösség megszüntetése folytán, olcsón, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. Ugyanott egy jó karban levő **zongora olcsón eladó**. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 8975-3-1

1930. tk. 1909. sz.

Árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Marsa László és neje Domokos Erzsébet** végrehajthatónak és **dr. Hollósy Kálmán** ügyvéd csatlakozónak **özv. Latos Lászlóné Szekér Anna** elleni 100 kor. és illetve 250 kor. tőke és jár. iránti követelése kielégítése végett a kecskeméti 11386. számú betéiben A. I. 3-10. sorszám a. felvett és végrehajtott szennvedett nevén álló 952 kor. becsértékű ingatlanra a bírói árverést elrendelte és hogy az **1909. évi május hó 10. napjának d. e. 9 órakor** ezen kir. törvényszék 16. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26 §-a értelmében a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható

Az árverelő, a kir. kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a becsár 20 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előretenni.

Kecskemét, 1909. évi február hó 24. napján

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Meghívás

a Kecskeméti Tisztviselők Egyesülete

II. évi

Rendes Közgyűlésére,

mely

1909. április 18-án, délután 3 órakor

a városi székház

bizottsági termében fog megtartatni.

Tárgysorozat.

1. Jegyzőkönyv hitelesítő kiküldése.
2. Jelentés az Egyesület állapotáról
3. Az 1908. évi zárszámadások előterjesztése és a felmentvény megadása
4. Az 1909. évi költségvetés előterjesztése.
5. A tisztviselők megválasztása.
6. Indítványok.

Megjegyzés. Esetleges indítványok az ülés megkezdése előtt legkésőbb fél órával írásban nyújtandók be az elnökséghez.

Az alapszabályok 22-ik §-a értelmében, — a mennyiben a közgyűlés határozatképtelen lenne, — a pótközgyűlés f. évi április hó 25-én fog a fenti helyen megtartatni.

Az Elnökség.